

## Hodnotící zpráva o Projektu Zdravé město a MA21 za rok 2015

Hodnotící zpráva Projektu Zdravé město a místní Agenda 21 (PZM a MA21) je nástrojem jak přehlednou formou informovat o jednotlivých aktivitách realizovaných v rámci PZM a MA21 v uplynulém roce. Obsahuje souhrnné informace o probíhajících postupech a procesech v našem městě, které jsou v souladu s principy udržitelného rozvoje. Tyto jsou stále více doporučovány a vyžadovány nejen Evropskou unií, ale také vládou ČR, která se vlastními dokumenty i podporou mezinárodních dokumentů zavázala principy udržitelného rozvoje v ČR uplatňovat a naplňovat. Zpracování hodnotící zprávy a její projednání v samosprávných orgánech je jedním z požadovaných důkazních materiálů oficiální sady Kritérií MA21, která slouží k porovnávání úrovně místních Agend 21. Tuto sadu vypracovala pracovní skupina pro místní Agendu 21 Rady vlády ČR pro udržitelný rozvoj a to na základě poptávky EU, kde jedním z kritérií při poskytování finanční podpory místním úřadům v rámci jednotlivých resortů i fondů Evropské unie je uplatňování principů udržitelného rozvoje na místní úrovni. Hodnotící zpráva PZM a MA21 může sloužit nejen jako informace pro vedení města, ale i jako vhodný informační zdroj pro partnery, spolupracující organizace, případně další zájemce o činnost PZM a MA21.

### Vyhodnocení Plánu zlepšování pro rok 2015

#### 1. Ustanovit oficiální komisi rady města pro Projekt Zdravé město a MA21

Ustanovit komisi jako poradní orgán rady města, která bude sledovat postup MA21 a připravovat aktivity Projektu Zdravé město (PZM), složenou ze zástupců veřejnosti, neziskového sektoru, podnikatelské sféry, veřejné správy, pod vedením koordinátora.

Termín: začátek roku 2015

Odpovědnost: koordinátor, politik PZM a MA21

**Vyhodnocení: Stávající Komise sociální a zdravotní změnila svůj název a rozšířila oblast svého působení o Projekt Zdravé město - schváleno na 8. schůzi RM**

**14. 1. 2015**

**Splněno**

#### 2. Akreditované vzdělávání koordinátora

Účast koordinátora na školách (jarní, letní, podzimní) Národní sítě Zdravých měst a dalších akcích dle harmonogramu Národní sítě Zdravých měst.

Termín: průběh roku 2015

Odpovědnost: koordinátor

**Vyhodnocení:** Koordinátorka se účastnila vzdělávacího bloku jarní školy Zdravých měst na téma: Komunikace s veřejností, dále se účastnila školení a konzultací práce s Dataplánem.

**Částečně splněno**

### 3. MA21 – splnění kritérií kategorie „D“

Aspirace a udržení kategorie „D“- plnit a zadávat do databáze MA21 požadované ukazatele kritérií kategorie „D“.

Termín: 30. listopadu 2015

Odpovědnost: koordinátor

**Vyhodnocení:** Koordinátorka v průběhu roku zadávala požadovaná kritéria do databáze MA21. Pracovní skupina pro MA21 Rady vlády ČR žádost schválila a město Šlapanice obhájilo kategorii „D“ v MA21.

**Splněno**

### 4. Spolupráce se Zdravým Jihomoravským krajem

Pravidelná setkání koordinátorů měst a municipalit Jihomoravského kraje, spolupráce

Termín: v průběhu roku 2015

Odpovědnost: koordinátor

**Vyhodnocení:** Koordinátorka se účastnila pravidelného setkání koordinátorů JmK, kde průběžně předkládala informace o činnosti v rámci projektu. Ve spolupráci s projektovým řízením bylo zažádáno o dotaci JmK ve výši 15 000 na aktivity Projektu Zdravé město Šlapanice

**Splněno**

### 5. Partnerská spolupráce v rámci aktivit Zdravého města a MA21 se spolky a zájmovými organizacemi

Navázat na úspěšná setkávání vedení města se spolky a zájmovými organizacemi působícími na území Šlapanic – vyzvat organizace k opětovné spolupráci při aktivitách Projektu Zdravé město

Termín: únor 2015

Odpovědnost: koordinátor

Spolupráce: tisková mluvčí, politik PZM a MA21

**Vyhodnocení:** V lednu 2015 proběhla koordinační schůzka s vedením města a místních spolků. Zástupci organizací byli informováni o plánu akcí na rok 2015 a byli požádáni o spolupráci.

**Splněno**



## 6. Pořádání farmářských trhů – pokračování v tradici

Pokračovat v tradici pořádání farmářských trhů – podpora místních zemědělců, výrobců regionálních potravin, podpora zdravého životního stylu občanů.

Termín: 7. února, 11. dubna, 16. května, 19. září, 24. října 2015

Odpovědnost: koordinátor, Ing. Merclová

**Vyhodnocení: Farmářské trhy se konaly v uvedených termínech. Květnové byly spojeny s ochutnávkou a prodejem výrobků z medvědího česneku, v září s prodejem výrobků z jablek a se soutěží o nejlepší šlapanický štrúdl. Říjnové trhy byly propojeny se Světovým dnem výživy.**

**Splněno**



## 7. Připojení se ke kampani Den Země – pokračování v tradici

Uspořádání úklidu katastru u příležitosti Dne Země.

Termín: 25. dubna 2015

Odpovědnost: koordinátor,

předseda komise životního prostředí

**Vyhodnocení:** Úklid katastru proběhl ve spolupráci s komisí životního prostředí. Okolí města bylo uklíženo za účasti místních podnikatelů, spolků, sportovních organizací a zaměstnanců městského úřadu. Sateso odvezlo 5 m<sup>3</sup> odpadu.

**Splněno**



**8. Připojení se ke kampani ke Dni matek a Dni rodin – pokračování v tradici**

Uspořádání akce pro veřejnost, zapojení účasti dětí místních mateřských škol, základní školy a jiných organizací.

Termín: 10. květen 2015

Odpovědnost: koordinátor, předseda kulturní komise, vedoucí sociálního odboru

**Vyhodnocení:** V uvedeném termínu proběhl kulturní společenský program ke Dni matek a soutěže ke Dni rodin. Akce proběhla ve spolupráci s kulturní komisí a sociálním odborem. Zapojily se mateřské školy, základní škola, gymnázium, mažoretky Sissi a další. Akce proběhla v městském parku.

**Splněno**



## 9. Připojení se ke kampani Den bez tabáku, Den proti drogám – pokračování v tradici

Příprava, realizace a vyhodnocení kampaně Dne bez tabáku a Dne proti drogám

Termín: 21. května 2015, 26. června 2015

Odpovědnost: koordinátor

Spolupráce: politik PZM a MA21, komise k PZM a MA21, základní škola

**Vyhodnocení: Ve spolupráci se ZŠ, gymnáziem a organizací Podané ruce byly uspořádány preventivní programy o škodlivosti kouření a nebezpečí užívání lehkých drog. Dále proběhly besedy ve spolupráci s preventivním oddělením Policie ČR na téma kyberšikana a počítačová kriminalita. Ve spolupráci se Státním zdravotním ústavem proběhla interaktivní panelová hra pro žáky ZŠ s názvem „Jak se nestát závislákem“.**

**Splněno**



## 10. Připojení se ke Světovému dni dárců krve – pokračování v tradici

Příprava, realizace a vyhodnocení kampaně Den dárců krve.

Termín: 16. června 2015

Odpovědnost: koordinátor

Spolupráce: politik PZM a MA21, komise k PZM a MA21

**Vyhodnocení: Ke společnému darování krve byli osloveni dobrovolní dárci v rámci kampaně Daruj krev se Zdravým městem. Získali poukázky na volný vstup do bazénu ZŠ, knihu a tričko. Smyslem akce je zvýšení povědomí o potřebě darovat krev, rozšířit registr dárců a obecně zvýšit prestiž dárcovství. katelé, zaměstnanci veřejné správy a spolky.**

**Splněno**



### 11. Připojení se ke kampani Světový den výživy – pokračování v tradici

Příprava, realizace a vyhodnocení kampaně Světový den výživy.

Termín: 16. října 2015

Odpovědnost: koordinátor

Spolupráce: politik PZM a MA21, komise k PZM a MA21, odborníci na problematiku výživy

**Vyhodnocení: Ve spolupráci se ZŠ a organizací Podané ruce proběhly preventivní programy pro ZŠ na téma anorexie, bulimie. Propojení s říjnovými farmářskými trhy – výživová poradkyně**

**Splněno**



### 12. Připojení se ke kampani v rámci Evropského týdne mobility – pokračování v tradici

Příprava, realizace a vyhodnocení kampaně Evropský týden mobility.

Termín: září 2015

Odpovědnost: koordinátor

Spolupráce: politik PZM a MA21, městská policie, základní škola

**Vyhodnocení: Den s městskou policií pro žáky 5. tříd ZŠ – beseda o bezpečnosti na silnicích, o rozšířeném automobilismu, tipovací soutěž, práce v terénu – měření rychlosti projíždějících aut, kontrola emisí a technického stavu vozidel. Vyhodnocení soutěže, slavnostní ukončení, drobné dárky.**

**Splněno**



### 13. Pravidelná medializace Zdravého města a MA21

Aspoň 2x za čtvrtletí informace v médiích (Šlapanický zpravodaj, Infokanál, medializace v ulicích města)

Termín: průběžně

Odpovědnost: koordinátor

Spolupráce: politik PZM a MA21

**Vyhodnocení: Všechny aktivity Projektu Zdravé město byly medializovány ve Šlapanickém zpravodaji, na infokanále, na webových stránkách i na facebookovém profilu města.**

**Splněno**

### 14. Aktualizace informací pro občany na webu Zdravého města a MA21

Průběžně aktualizovat a vkládat informace na odkaz ke Zdravému městu a MA21 na webových stránkách města.

Termín: průběžně

Odpovědnost: koordinátor

Spolupráce: politik PZM a MA21, komise k PZM a MA21

**Vyhodnocení: Všechny aktivity Projektu Zdravé město byly medializovány ve Šlapanickém zpravodaji, na infokanále a na webových stránkách.**

**Splněno**

#### **15. Kulaté stoly k odbourávání problémů ve městě, komunitní plánování**

Příprava, uspořádání a vyhodnocení 2 kulatých stolů na vybrané téma, komunitní plánování v sociální oblasti

Termín: průběh roku 2015

Odpovědnost: koordinátor, komise pro PZM a MA21, politik PZM a MA21

Spolupráce: vedoucí sociálního odboru, přizvaní odborníci, vedení města

**Vyhodnocení: Sociální odbor organizoval kulatý stůl na téma komunitní plánování sociálních služeb. Dále proběhla veřejné projednávání s občany k návrhu volnočasového prostoru na ulici Jiráskova.**

**Splněno**



#### **16. Realizace vzdělávacího semináře k udržitelnému rozvoji – zlepšení pro rok 2015**

Uspořádání semináře s tematikou udržitelného rozvoje – např. s ekologickou tematikou pro základní školu, gymnázium nebo mateřské školy

Termín: 1. polovina roku 2015

Odpovědnost: koordinátor, politik PZM a MA21

Spolupráce: komise pro PZM a MA21, školská zařízení

**Vyhodnocení: Děti z mateřských škol se účastnily environmentálního vzdělávání v rámci jednodenního výletu do ekologického centra Lipka. Finančně podpořeno Nadací Sova.**





### **17. Uspořádat fórum Zdravého města k celkovému rozvoji města – zlepšení pro rok 2015**

Uspořádat fórum Zdravého města – veřejná diskuze s občany s výsledkem definování největších problémů města, které budou následně ověřeny anketou a poté předloženy radě a zastupitelstvu města

Termín: 2. polovina roku 2015

Odpovědnost: koordinátor, politik PZM a MA21

Spolupráce: komise pro PZM a MA21, partneři PZM

**Vyhodnocení: 1. 10. 2015 proběhlo Veřejné fórum - projednávání problémů města očima veřejnosti. Z hlasování vzešlo 14 hlavních témat, která jsou pro občany nejzásadnější. Koncem roku 2015 proběhla ověřovací anketa mezi občany. Tato anketa ověřila celkem 8 témat, kterými se bude v roce 2016 zabývat rada města a zastupitelstvo. Tyto orgány budou hledat optimální prostředky a odpovědnost k řešení problémů, které jsou zásadní pro občany Šlapanic.**



**Další aktivity Projektu Zdravé město v roce 2015 mimo Plán zlepšování:**

- **Kurzy první pomoci, včetně nácviku používání defibrilátoru AED ve spolupráci se Záchranou službou JmK v rámci akce Hasičina nejen dřina**



- **Dny bez úrazů na ZŠ Šlapanice ve spolupráci s DDM Junior - Fantázie**



- **Dopravní hrátky pro předškolní děti s městskou policií v rámci akce Světový týden bezpečnosti na silnicích**



### **Závěr:**

Aktivít a kampaní v rámci Projektu Zdravé město se během roku účastnilo velké množství občanů Šlapanic, dětí a studentů. Jen preventivních programů v rámci kampaní se účastnilo cca 500 žáků a studentů. Téměř všechny spolky se zapojily minimálně do jedné aktivity během roku. Farmářské trhy, Den matek a Den rodin tradičně oslovovaly občany všech věkových kategorií. Spolupráci se Zdravým Jihomoravským krajem se Šlapanice dostávaly do širšího podvědomí měst, obcí a regionů Jihomoravského kraje jakožto společensky odpovědné město. Vkládáním střípků (dobrých praxí) do databáze NSZM, pomocí Dataplánu, se město Šlapanice prezentovalo na celostátní úrovni.

Koordinátorka spolupracovala během roku s Komisí sociální, zdravotní, pro PZM a MA21, s vedením města, příslušnými vedoucími odborů, tiskovou mluvčí, projektovým manažerem a předsedy místních spolků. Nezanedbatelná spolupráce probíhala s předsedy příslušných komisí RM, s metodiky prevence a vedením škol.

Zpracovala: Mgr. Vladka Dobiášová, koordinátorka Zdravého města Šlapanice a MA 21